
5. Mise en place

Étape 1 : installation de Windows Server 2019:

La première chose à faire est d'installer Windows Server 2019 sur votre matériel
serveur. Veillez à suivre les meilleures pratiques d'installation et de configuration
recommandées par Microsoft.
Dans notre cas, nous avons pré-installé une machine virtuelle de windows server
2019 sur notre proxmox et nous avons mis une ip fixe ( 192.168.110.77 ), activer le
RDP, renommer et mis dans le domaine la machine, ce qui nous permet d’y accéder
à distance et de gérer notre serveur de n’importe quel endroit avec de la connexion.

Étape 2 : Ajouter les rôles sur le serveur:

Maintenant que nous avons notre serveur et que nous nous sommes connectés en
administrateur nous pouvons commencer à installer les services qui nous
intéressent.
Pour ce faire il faut aller dans le “gestionnaire de serveur” :



Aller dans le menu déroulant de droite sur “Service de partage de fichier et de
stockage”

Afin de sécuriser notre serveur de fichier nous allons devoir créer un pool de
stockage, pour ce faire nous devons équiper la machine virtuelle avec un nouveau
disque. Éteindre la machine virtuelle et aller dans le proxmox ( endroit où vous avez
créé la VM ) puis sur la machine virtuelle en question “210 ( WS19-alexis )” aller
dans hardware.

Puis appuyer sur “Add” en haut à gauche pour ajouter un disque.

Nous le paramétrons comme souhaité, en SATA, on choisit la ou il sera installé et la
taille du disque. ensuite appuyer sur add pour le créer. Ils apparaissent ensuite dans
votre liste de hardware.



Redémarrez ensuite votre serveur et rendez-vous à nouveau dans l’espace Serveur
de fichiers et de stockage ; vous devriez voir les deux disques nouvellement installés
dans la partie "Disques" :

Pour commencer nous allons initialiser les disques physiques pour les nettoyer et les
converties au format GPT ( meilleur format pour le stockage de fichier )



Puis cliquer sur “oui”

On se retrouve donc avec le disque partitionné en GPT

Une fois le disque converti au bon format nous pouvons créer un pool de stockage
dans la partie correspondante. Ce pool va permettre de regrouper et de créer des
disques virtuels qui pourront avoir des capacités de parité (intégrité des données),
afin d’augmenter la sécurité.

et suivre les instruction de l’assistant de création

Sélectionner le disque physique sur lequel ont veux ajouter le disque et suivant

Confirmer et créer le pool

Une fois le pool de stockage créé, nous allons créer un disque virtuel.



et suivez les étapes de création :

- sélectionner le pool de stockage
- Nommer votre disque virtuelle
- Sélectionner la disposition du stockage, dans notre cas simple car nous

avons qu’un seul disque.

Ensuite, vous devrez choisir le mode d’approvisionnement de l’espace. Pour cela,
deux options existent, fin et fixe. Dans le cas de l’approvisionnement fin, vous fixez
la taille, pour fixe, l’espace total du volume est proposé

L’avantage de fin est qu’il est possible de fournir un espace réduit puis de pouvoir
l’augmenter par la suite. Il est également possible d’afficher plus d’espace que
réellement disponible physiquement.



- Finaliser l’installation en mettant la taille du disque virtuelle

Finalisez la création de ce disque, et créez le volume qui accueillera vos données
et se présentera avec une lettre de lecteur, ainsi qu’un système de fichiers (NTFS
par défaut). La fenêtre de création de volume se lance automatiquement si vous
cochez l’option après avoir créé le disque virtuel.



Sur l'assistant de création de partition sélectionner le disque virtuel que l’on vient de
créer :

Puis choisir le taille de la partition, dans notre cas la même taille que le disque virtuel

Puis choisir la lettre, dossier ou autre de notre Lecteur

Enfin sélectionner le format de la partition, NTFS pour notre volume :

Confirmer et créer

Nous avons donc maintenant notre disque virtuel avec sa partition créer :



L'approvisionnement fin est pratique pour anticiper les besoins. Il autorise une
certaine souplesse dans l’approvisionnement d’espace.

Étape 3 : Créer votre premier partage

Pour commencer nous devons créer dans l’unité d’organisation GSB tous les
groupes de sécurité des différents services qui doivent accéder à la ressource.

Une fois le groupe créé ( ici DSI ) nous pouvons ajouter les utilisateurs de DSI dans
le nouveau groupe.



Maintenant que nous avons notre support pour les données, il nous faut un dossier
pour stocker les différents fichiers. Aller dans la partie “Partages”, puis dans l’encart
“Ressources partagées”

Pour commencer nous allons ajouter les rôles qui vont nous servir pour le partage :
aller sur ajouter un nouveau rôle en haut à droite



Sélectionner le service “ Fichier et iSCSI”

Ensuite allons sur l’interface “partage” et créer un nouveau partage avec l’assistant
Sélectionner Partage SMB - rapide :



Puis l’emplacement du partage :

Le nommer avec le nom du dossier que l’on veut créer et partager

Puis confirmer le paramétrage.



Nous allons maintenant associer notre dossier d’arriver à des GPO ( groupe policy
organisation ) pour que seule les utilisateurs de ces groupes puissent accéder au
dossier. Pour ça aller sur “ Personnaliser les autorisations”
Puis sur la fenêtre qui s'ouvre, allez sur ajouter un groupe qui aura l’autorisation
d’accéder au répertoire.

Sélectionné le ou les GPO



Voila votre partage est créer :

Les Service ayant accès au serveur de fichier sont les suivant :



5. Évolution possible :

Mise en place de profils itinérants


